

“春苗行动”在莱索托正式落地实施

新华社约翰内斯堡8月22日电(记者 荆晶) 马塞卢消息:为海外中国公民接种新冠疫苗的“春苗行动”21日在莱索托正式实施。当天,中国同胞在驻莱索托大使馆开始接种第一针中国国药疫苗。

中国驻莱索托大使雷克中出席启动仪式并讲话。雷克中说,“春苗行动”是党中央、国务院为保障海外中国公民健康安全做出的重要决策部署,体现了党和国家对海外中国公民的关爱。驻莱大使馆将同所有在莱同胞携手努力,守望相助,共同战胜疫情。

在现场参加接种的同胞纷纷表示,在远离祖国、疫情持续蔓延的非洲,能及时接种祖国的疫苗感到十分激动和自豪,由衷感谢党和政府对海外中国公民的关怀,感谢大使馆的不懈努力,使大家增强了抗击疫情的信心。

8月21日,中国公民在莱索托首都马塞卢接种新冠疫苗。

新华社发(中国驻莱索托大使馆供图)



以色列开始为3岁至12岁儿童检测新冠抗体

8月22日,在以色列里雄莱锡安,一名儿童接受新冠病毒抗体检测。

以色列22日开始为3岁至12岁儿童做新冠病毒抗体检测,以了解未接种疫苗但对新冠病毒已有免疫力的孩子情况。

新华社/基尼图片社

北京人艺新版《日出》将揭幕曹禺剧场

新华社北京8月23日电(记者 白瀛) 由冯远征导演的北京人艺新版话剧《日出》,将于9月2日晚在曹禺剧场首演,这也将是北京人艺新落成的北京国际戏剧中心的开幕演出。

北京人艺副院长冯远征23日在京介绍,北京人艺历史上曾有四版对《日出》的演绎,此次新排这部经典作品并用来启幕曹禺剧场,因为它不仅是曹禺的代表作,还曾是上世纪50年代首都剧场建成后的开幕大戏。

冯远征说,新版《日出》是一次多时空、多维度的舞台探索:找回一些原来几版的删节部分,强化部分人物的表达,重新解释压死陈白露的“最后一根稻草”,前后两个表演区在光影变幻中让不同时空的人物同场交汇,展现人物的心路历程。

2020年“优秀现实题材和历史题材网络文学出版工程”入选作品揭晓

据新华社北京8月23日电(记者 史竞男) 为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,有效发挥优秀作品的引领示范作用,推动网络文学提高质量、多出精品,国家新闻出版署组织实施了2020年“优秀现实题材和历史题材网络文学出版工程”。经严格评选,最终确定《王谢堂前燕》等9部作品入选。

据介绍,这些作品聚焦现实题材和历史题材,从不同视角书写伟大时代、伟大民族。其中,有反映脱贫攻坚、“一带一路”建设、国企改革发展的《我不是村官》(三生三笑著,云阅文学)、《他从暖风来》(舞影清著,起点女生网、浙江文艺出版社)、《重卡雄风》(晨飒著,阿里文学),也有讴歌伟大抗疫斗争的《王谢堂前燕》(姑文著,红萼中文网)、《樱花依旧开》(陆月樱著,松鼠阅读网);有讲述历史故事、展现民族精神的《秦吏》(七月新番著,起点中文网)、《关河未冷》(蒙虎著,爱奇艺文学),也有反映现实生活、礼赞勤劳创业的《大茶商》(童童著,翻阅小说)、《情暖三坊七巷》(姚璎著,火星女频)。这些作品思想性、文学性、可读性较强,在同类作品中具有代表性,产生了较好的社会反响,体现了当前我国现实题材和历史题材网络文学创作出版的较高水准。

国乒不参加今年亚锦赛

据新华社北京8月23日电 中国乒乓球协会23日消息,中国乒乓球队将不组队参加9月28日至10月5日在卡塔尔举办的2021年亚洲乒乓球锦标赛。国乒队员将在完成奥运归国的隔离后,立刻投入到第十四届全运会中。

中国乒协秘书长秦志戬表示,完成东京奥运会的参赛任务后,国乒队员除了回到各自地方队参加全运会,还要备战休斯敦世乒赛和乒超联赛等一系列赛事,下半年整体参赛任务比较重。

东京奥运会结束后,中国乒乓球队也开启了巴黎奥运周期的备战。秦志戬和李隼均表示,希望在下半年的比赛尤其是世乒赛中,新老队员能够重新开始竞争,也期待有更多的年轻运动员涌现出来。

■ 奥运时评

东京残奥会即将于24日开幕,中国代表团分批陆续抵达东京。251名中国残奥健儿将在残奥会的舞台上展示自己,他们不为打败对手而来,而是为超越自我而来。

超越自我需要梦想来点燃。残奥会是残疾人运动员实现梦想的舞台,有人的梦想是夺冠,有人的梦想是破纪录,而有人的梦想只是站在赛场上。54岁的轮椅乒乓球运动员张岩已是第五次参加残奥会,曾夺得过两枚金牌。尽管巅峰状态已过,但他没有放弃,这五年他更加努力,为的就是能再次站在残奥会的舞台上。失去双臂的游泳运动员王金刚,在伦敦残奥会和里约残奥运会上获得两枚铜牌,这一次,他渴望新的突破。

超越自我需要有拼搏精神。在奥运会的舞台上,只有顽强拼搏才能实现自己的价值。许多残疾人运动员说,他们拼搏的目的是为了登上领奖台,更是为了战胜自己、超越自我。大部分残奥运动员都经历过人生的低谷,是体育为他们插上了翅膀,让他们找到了方向,只有不断地拼搏,才能将这双翅膀锻造得更加壮强。

超越自我需要有坚持的韧性。参加东京残奥会的中国选手中,年龄最大的56岁,有些运动员已经为此坚持了20多年。张岩从2000年开始进行轮椅乒乓球的正规训练,21年来他从未松懈,转动轮椅的左手布满了老茧,而这些老茧也是换了一层又一层。张岩说,年轻的时候就是一门心思冲击金牌,现在是享受比赛,享受乒乓球给他带来的自信和快乐。

超越自我需要热爱来加持。生命因热爱而精彩,许多残疾人因为爱上了一项运动而改变命运。短跑运动员李露从小热爱跑步,尽管缺了一侧小臂,但与同龄人相比,她依然跑得很快。小学六年级时,当地残联找到她,让她成为了一名运动员。从此,奔跑为李露插上了翅膀,她不断突破自我,获得亚洲冠军、世界冠军,终于在2016年夺得残奥会金牌。这一次,她向卫冕发起冲击。李露说,她热爱跑步,是奔跑让她这个农村小姑娘走向了世界舞台。

(新华社东京8月23日电)

微特稿

近半数日本大学生认为生活不充实

日本一项调查显示,44.7%受调查日本大学生认为,受新冠疫情影影响生活不充实。

据日本共同社22日报道,日本全国大学合作协会联合会7月5日至19日对245所高校的7637名大学生展开线上调查,得出上述结论。结果显示,与2020年秋季相比,本次调查中因疫情蔓延人际交流减少,进而导致生活不充实的学生占比增加将近20个百分点。

在回答可多选的担忧问题时,66.7%调查对象为“未来”担忧,45.3%担忧自己整日无精打采、没动力。调查结果显示,19.6%调查对象兼职收入减少,还有一些找不到任何兼职工作,原因是商业活动因防疫措施而减少。在回答近期面临的健康问题时,44.6%调查对象说“感觉没有动力”,38.5%说“眼部疲劳”,37.6%说“压力大”。回答线上教学相关问题时,57.8%调查对象说,线上教学令人难以集中注意力;47.8%说无法了解同学的进步;47.3%抱怨作业量大。

美国开学在即 校车司机紧缺

秋季学期开学在即,美国多地却出现校车司机短缺情况,令校方和家长发愁。

据美联社22日报道,美国各校区为应对校车司机短缺难题纷纷出台措施。蒙大拿州一个校区以每人4000美元奖金标准吸引人们应聘校车司机。特拉华州一个校区鼓励家长自己接送孩子,为此愿意付给家长700美元。宾夕法尼亚州匹兹堡市一个校区因校车司机人手短缺而决定延期开学。

美国校车司机一直供不应求,这一问题在新冠疫情暴发后尤为突出。在美国全国范围提供校车包车服务的企业“第一学生”在蒙大拿州首府海伦娜现有50名校车司机,本月30日学校开学前仍缺少21名司机。该企业员工丹·雷德福德说,一些司机不愿服从强制戴口罩的要求,因此不愿驾驶校车。

(均据新华社)



8月22日,一名阿富汗难民儿童在巴基斯坦伊斯兰堡郊区玩耍。

在巴基斯坦生活着约270万阿富汗难民,其中有些难民出生在巴基斯坦,甚至从未去过阿富汗。

新华社发

塔利班筹备组建政府 七国集团拟实施制裁

阿富汗哈马新闻社22日报道,塔利班正在首都喀布尔筹办一场高级别会谈,旨在与阿各方政治力量协商组建“包容性政府”。

西方国家仍在忙于从阿富汗“撤人”。英国政府证实,七国集团定于24日举行领导人线上会议,讨论阿富汗局势。消息人士说,除了讨论如何确保“安全撤离”,英方还将推动其他成员国考虑对塔利班施加新制裁。

哈马新闻社22日报道,计划中的高级别会谈将由塔利班领导人民和喀布尔市政要参加。

一名塔利班成员21日告诉俄罗斯卫星通讯社,塔利班分管政治事务的领导人阿卜杜勒·加尼·巴拉达尔有望在今后两周宣布有关阿富汗政府架构的决定。

巴拉达尔是塔利班政治委员会负责人和塔利班驻卡塔尔首都多哈政治办事处主任。巴拉达尔17日离开多哈,抵达阿富汗南部城市、塔利班创建地坎大哈,21日转往喀布尔,准备与各方人士讨论组建政府事宜。

【塔利班寻多方支持】

塔利班高级成员艾哈迈杜拉·瓦西克先前证实,塔利班没有组建临时政府或过渡政府的计划,将直接组建一个阿富汗各方能够接受的包容性政府。

塔利班分管喀布尔事务的高级成员阿卜杜勒·拉赫曼·曼苏尔21日会晤阿富汗前总统哈米德·卡尔扎伊和阿富汗民族和解高级委员会主席阿卜杜拉·阿卜杜拉。另据路透社的消息,塔利班将与全国34个省中20多个省的前省长和政府官员会面,以期争取更多支持。

英国首相鲍里斯·约翰逊22日说,七国集团领导人将于24日举行线上会谈,讨论阿富汗局势。

阿富汗方面确认美国总统约瑟夫·拜登将与会。

路透社以一名不愿公开姓名的英国政府官员和一名西方国家外交官为消息源报道,英方认为,一旦认定塔利班“侵犯人权”或允许阿富汗成为极端组织的温床,七国集团应该考虑对它实施经济制裁。

当被问及美方是否支持英方建议时,拜登22日回应:“答案是肯定的。(是否制裁)取决于(塔利班)的作用。”

拜登20日告诉媒体记者,他和国务卿安东尼·布林肯将与其他国家协商,为承认塔利班政权或与它合作设定“严苛条件”。

七国集团包括英国、美国、法国、德国、意大利、加拿大

和日本,英国是今年的轮值主席国。

英国《每日电讯报》披露,约翰逊将借这次会议尝试说服拜登延长美军从阿富汗撤军的最后期限。英国外交大臣和国防大臣先前分别向美方提出类似请求,但无济于事。

报道说,英国敦促美方推迟撤军主要希望为英国从阿富汗撤出人员留足时间。英国计划本周再撤出6000人。

拜登先前坚决按既定计划、8月31日前彻底结束在阿富汗军事任务。然而,美军开始撤离后,塔利班迅速占领阿富汗绝大部分地区,而美国撤离美方相关人员的工作组织混乱,拜登的撤军方案饱受诟病,近日对媒体改口说驻阿美军会“待到所有美国人撤走为止”,但尚未宣布是否延长撤军期限。

(新华社专特稿)



这是8月20日在美国内华达州博尔德附近拍摄的米德湖岸边干涸的土地。受美国西部地区干旱天气影响,科罗拉多河进入缺水状态,位于内华达州和亚利桑那州之间的美国最大水库米德湖水位降至历史最低点。新华社/欧新

中国残奥健儿为超越自我而来

新华社记者 刘金辉
刘扬涛